
 
 

 

 

 

 

 

「だれもが大切にされる学校に」（文月）          

                                  校長  元田 光二 

 ７月に入り、子どもたちはそれぞれの個性を輝かせながら学校生活

を送っています。本校では、教育目標の一つとして、「（徳）自己肯

定感や自尊感情をもち、相手を思いやり尊重するとともに、心豊かに

自分らしく生きようとする子どもを育てます」を掲げ、日々の教育活

動を進めています。 

 この目標は、「自分を大切にすること」と「相手を大切にするこ

と」の両方を育てていこうとするものです。その具体的な姿の一つとして、近年社会の中

でも関心が高まっている「ジェンダー」について考える機会がありました。 

 ジェンダーとは、「男だからこうする」「女だからこうする」といった、性別によって

決めつけられてきた考え方のことです。しかし、子どもたちは一人ひとり異なる個性を持

っており、好きなことや得意なことも様々です。そうした違いこそが、その人らしさであ

り、大切にしていきたいものです。 

 ６月２３日に、泉公会堂にて「よこはま国際平和スピーチコンテスト」が行われ、本校

の代表として６年の山下渚沙さんが参加しました。山下さんは堂々とした態度で、自分の

思いをしっかりと伝える素晴らしいスピーチを行いました。山下さんのスピーチの中に、

次のような言葉がありました。 「見た目は女の子だけど、かっこいいものがすきで、こ

れはその人の一つの魅力であり、とても素敵なことだと思います。ジェンダー差別をな

くすには、みんなが性的少数者のことを一つの個性として受け止め、温かい言葉をかけ

ることが大切だと思います。『あなたはあなたらしくていいんだよ』と接するだけでも

いいと思います。」 この言葉には、自分も相手も大切にする心、そして違いを認め合お

うとする強い願いが込められています。まさに本校の教育目標である「自己肯定感」「自

尊感情」「相手を思いやり尊重する心」を体現しているものだと感じました。 

 本校でも、性別にとらわれることなく、すべての子どもが自分らしく安心して過ごせる

学校づくりを進めてまいります。そして、「違いを認めること」が当たり前となる温かい

学びの場を育んでいきたいと考えています。ご家庭におかれましても、「男の子だから」

「女の子だから」という言葉ではなく、「あなたはどうしたい？」と子どもの思いに寄り

添っていただければ幸いです。その積み重ねが、子どもたちの自己肯定感や自尊感情をよ

り豊かに育てていきます。これからも、子どもたち一人ひとりが自分を大切にし、友だち

を大切にしながら、心豊かに成長していける学校づくりに努めてまいります。 

 令和 8 年６月３０日 
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【お知らせとお願い】 

●運動会プログラムについて 

   運動会の競技につきましては、令和７年度は「１・３・５年生は徒競走、２・４・６年生は団体競技」という

形で実施しました。今年度改めて見直しを行い、６年生については、徒競走と団体競技の両方を実施い

たします。 

   ６年生にとっては、小学校生活最後の運動会となります。これまでの成長した姿をしっかりとお見せする

とともに、仲間とともにやり遂げる経験や６年間のまとめとなる姿を大切にしてほしいという思いから、活

躍の機会を広げる形としました。 

   保護者の皆様におかれましては、ぜひ６年生をはじめ、子どもたちの頑張る姿に温かいご声援をいた

だけましたら幸いです。 

●特別支援教育支援員募集 

   特別な支援を必要としている児童の学習や生活の支援に、特別支援教育支援員の方々にサポートして

いただいており、現在地域の方を中心に９名登録されています。子どもたちの笑顔のために、このたびさ

らに募集することになりました。ご協力いただける方は西が岡小（８１４－３６０３）副校長までご連絡くだ

さい。 

●個人面談について ７月１日（水）～７日（火） 

  個人面談希望調査のご協力ありがとうございました。各担任から配付しました予定で個人面談を

実施します。短い時間での面談になりますが、お子さんの様子について懇談し、これからの成長に

つながる有意義な面談にしたいと思います。ご多用のところ恐縮ですが、面談時刻に合わせてご来

校いただけるようお願いします。 

●健康手帳の返却について 

 ４～６月に行う定期健康診断はすべて終わりました。健康手帳を家庭にお戻しします。結果をご確認い

ただき、押印のうえ、夏休み前までに担任へご提出をお願いします。 

 

【各学年から】 

【１年生】 

●図工の持ち物について 

「ぺったんコロコロ」で使いたい材料、手や材料を拭く用のタオルの準備をお願いします。 

（教科書２８・２９・６４ページを参考にして、ご準備ください。） 

  ※全ての持ち物に記名をお願いします。 

学習日は後日お知らせします。当日持たせてください。 

●植木鉢の持ち帰りについて 

  個人面談の際（夏休み前）に、植木鉢を持ち帰り、夏休み中はご家庭で子どもたちが世話を続け

られるようにお願いします。種が取れた場合は、袋などに入れて取っておいてください。夏休み明

けに、学校で学習に使用します。 

●グーグルアカウント発行票の持ち帰りについて 

  個人情報連絡袋（茶封筒）にグーグルアカウント発行票を入れて持ち帰ります。グーグルアカウ

ントは中学３年生まで使いますので、ご家庭で大切に保管してください。個人情報連絡袋は、学校

で保管しますので、お子さんに持たせてください。 

 

 

 

 



【２年生】 

●植木鉢の持ち帰りについて 

  生活科で育てている野菜は順調にたくさんの実をつけています。夏休みの間は、ご家庭でお子さ

んが世話を続けられるように声かけをお願いします。苗も大きくて重いため、毎年、保護者の方に

持ち帰りをお願いしています。個人面談で来校した際に、お持ち帰りをお願いします。（観察等をい

しますので持ち帰りは１日（水）以降にお願いします。） 

●学習用具の持ち帰りについて 

学校においてある物（道具箱など）を少しずつ持ち帰ります。道具箱の中身（のり、クレパスな

ど）を確認し、不足している物がありましたら必ず記名し、夏休み中に補充しておいてください。 

●生活科「あそんで 作って くふうして」 

  身辺材を使っておもちゃを作ります。カップや空き箱など使えそうな材料を集めておいてくだ

さい。学習は、１０月以降を予定していますので、それまでご家庭で保管しておいてください。

詳細は、教科書 P４６～をご確認ください。 

 

【３年生】 

●植木鉢の持ち帰りについて 

個人面談の際に、植物の植木鉢の持ち帰りをお願いします。夏休み中はご家庭で子どもたちが世

話をし、宿題として観察カードへの記入に取り組みます。 

●神奈川県警察本部の校外学習について 

  ４月の懇談会時に未定だった神奈川県警察本部の校外学習の日程が決まりました。本年度は人数

の関係で２日に分かれて見学に行きます。当日は全クラスが５時間授業で、見学に行くクラスのみ、

お弁当になります。電車での移動になるので、小児用 IC カードのご準備をお願いします。詳細は

近くなりましたら、改めてお知らせします。 

  ・３年１組→１２月１４日（月）   ・３年２，３組→１２月１５日（火） 

 

【４年生】 

●運動会の係「応援団」について 

  運動会に向けて、５・６年生が中心となる児童運動会委員会が発足されます。その中の一つに「応

援団」があり、４年生も参加します。応援団になった児童は、後日配付するプリントで予定をお確かめ

ください。 

●算数「そろばん」の学習について 

 そろばんは学校のものを使用します。ご家庭で使い慣れているものがある場合は、持参も可です。

学習が始まる前に、お子さんを通じて連絡します。 

※そろばんなど、個人の持ち物には記名をお願いします。 

 

【５年生】 

●算数の持ち物について 

  「合同な図形」の学習で、三角定規、コンパス、分度器が必要です。目盛りが読みやすいものが

使いやすいです。お持ちの物をご確認していただき、足りないものがあればご準備よろしくお願い

します。 

●校外学習の予定、交通系 IC カードの準備について 

５年生は９月１６日に校外学習を予定しております。この日は、普段の下校時刻よりも大幅に遅

れることが予想されますので、ご承知おきください。詳細は後日お知らせいたします。 

校外学習で電車を利用する際、基本的に交通系 IC カード（子ども用パスモなど）を使って清算

します。長く使っていないとロックがかかる場合があります。残高確認等、早めにご準備をお願い

します。 

 



【６年生】 

●図工「墨と水から広がる世界」について 

   墨のよさを生かして、表現する活動を行います。墨が飛び散ってしまうこともありますので、よごれてもい

い服を準備してください。教科書の１８，１９ページを参考にしてください。 

 

【５組】 

●遠足の行き先について 

   遠足でどこに行きたいかのプレゼンテーションを行い、それぞれが行きたい場所を投票しました。その結

果、八景島シーパラダイスに決定しました。遠足は９月２５日（金）です。詳細については後日お知らせしま

す。 

●持ち物・各教科で使用するものについて 

それぞれの学年のお知らせをご覧いただき、５組の各担任とご相談ください。 

 


